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stósézh A lap szellemi részét illető közlemények, a szerk g 
(Dobay János Kézdi Vágárholytó intézendők. 

Kiadóhivatal: K.-Vásárhelytt az ifj. Jancsó Mózes könyvnyem 
dájában, hová a hirdetmények s előfizetésipénzek küldendők. 

,leplezések. 

A bécsi lapok kezdik megint az eszü- 

ket veszteni. A Magyarország és különö- 

sen b. Bánffy miniszterelnök ellen duló 
hirlapi háboru előörsei már mutatkoztak, 

most alkalmasint felvonulnak a nehéz 

ütegek s megkezdődik a nagy ütközet, 

amelyből egy békeokmánynak kellene elő- 

kerülne, a közgazdasági szerződésnek Ausz- 
tria és Magyarország közt. 

Ha a szándék nem lenneoly átlátszó, 
érdemes sem lenne a kiegyezési tárgyalá- 

sok ilyen módszere felett szót vesztegelni. 

Az osztrák kihivásokra nem akarunk 

ugyanazon hangnemben válaszolni; kia- 

bálásaikkal nyugalmat és méltóságot ál- 

litsunk szembe, amelyek magyar részről 

eddig is szakadatlanul kisérték a tárgya- 

lásokat. A „Reichswehr" azonban hirlapi 

közege volt gróf Badeni miniszterelnök- 

nek s a „leleplezések, melyek e lapban 

a kiegyezé ési tárgyalások eddigi menetéről 

megjelentek, aly drasztikus czáfolatban 

részesültek, hogy már az okból is érdemes 

ennek az osztrák hadi heroldnak a gya- 
nusitásaival foglalkozni, hogy megismerjük 

az oda át tetsző formát és módszert. 
Azt mondja a Reichswehr, hogy báró 

Bánffy számos szerződést kötött gróf Ba- 
denivel, melyek Magyarország részére nagy 

előnyöket biztositanak, ellenben a kvóta- 

határozták 

báró Bánffy 

kérdésben költelezettségeket vállalt magára 

báró Bánffy, melyeknek titokban tartását 
el. A kvóta száma nemcsak 

kiegyenliti az osztrák részről nyujtottelő- 
nyöket, hanem még jóval felül is mulja 

azokat, mert gróf Badeni tudta, hogy a 
mostani kvótaaránynyal Ausztriában nem 

lehet keresztülvinni a kiegyezést. A szer- 

ződés okmányait birtokába keritette báró 

Bánffy. 

Gautsech mostani miniszterelnökkel 

szemben azonban elvesztette kötelező ere- 

jét báró Bánffy igérete és báró Gautsch 

sem hajlandó megadni mindazokat az elő- 

nyöket, melyek Magyarország javára a 

fogyasztási adók, a bankkérdés és az ál- 

lategészségügy tekintetében az eddig sti- 

pulált szerződésekben foglaltatnak, ha 

magyar részről el nem vállalnák a köte- 

lezettséget, hogy a kvótat jóval felemelik. 
Mit tett tehát, a Reichswehr szerint, 

báró Bánffy? A magyar országgyülés ál- 

tal a provizórium törvényben - kiegyezési 

okmányok elkészitésére és előterjesztésére 
nagyon rövid határidő - május 1. =ál- 

lapittatott meg, mert a rövid határidő alatt 
az eddig megállapitott szerződéseket nem 

lehet revizió alá venni és báró Gautsch 
kénytelen lesz a korábbi megállapodáso- 
kat elfogadni és minden ujabb törekvését 

kvótakérdésre forditani. Most azonban 
nem akar nagyobb kvótába 

egyezni, mint amekkorának a teljes el- 
lenértéke biztositva van az Ausztriával 
való megegyezésben. 

Ez a gyanusitás egyenlőja denuncziá- 

czióval, mely fölfelé bizalmatlanságot, le- 
felé bosszuságot akarikelteni. Ezzel szem- 
ben a legilletékesebbihelyről eredőiközlés 
alapján módunkban van arról biztositani, 

hogy a Reichswehr leleplezései a tárgya- 
lások menetéről és a kvóta számáról az 

első betütől az utolsóig koholtak és hogy 

báró Bánffy miniszterelnök a Reichwsebrt 

sem megczáfoltatni nem akarja, sem vele 

polémiát folytatninem kiván, mert itt nem 

sugalmazott ujságczikkel, hanem rossz- 

akaratu koholmánynyal, könnyelmü me- 
sével van dolgunk. 

Selyemtenyésztés. 

Népünk elé tányéron kell vinni boldogulásá- 
nak feltételeit, mert kisgazdáink gyámoltalanok és 
mindon ujitással szemben bizalmatlanok. Az eké- 
vel ugy bánnak, mint őseiktől tanulták, kis gazda- 
ságukat hagyományok szerint viszik. A modern me- 
zőgazdaságban azonban nem szabad szünetnek be- 

állnia, a fokozott anyagi munkát fokozott szellemi 
tevékenység haladásai kell hogy támogassák, hogy 
a mezőgazdaság nagy világversenyében és igy a 

létért való küzdelemben meg lehessen állni. 

E tény helyes felismerésóében és különösen a 
kisgazdák konzervativ módszerére való tokintettel 
a kormány mindent megtesz, hogy őket nehéz küz- 

TRGZa. 

Feltámaduuk. 
Rajz. 

Irta: Bartalis János. 

Csendes, félhomályba burkolt szoba tünik fel 

előttünk. 
Lebocsátott ablakredőnyök mérsékelik a kivül- 

ről beözönlő, vakitó fényt. 

A kandallóban vig pattogással égnek a fada- 
rabok s a tánczoló, lipegő lángnyelvek pajzánul ug- 
rálnak, játszadoznak a hasábok tetején. - Majd 

meg körülfolyják, körül-ölelik tüzes karjaikkal azo- 
kat s ugy incselkednek velők, ugy siettetik az 
enyészet felé..... ! 

Az öreg kandalló megelégedetten dorombol. ! 

Tetszik neki a láng - villik szeszélyes játéka. Az a 
monoton hang, melyet hallat, biztatás a lángnyel- 

veknek: 

Csak vigadjatok, örüljetek. Hiszen oly szép 
az élet s oly borzasztó az elmulás, az enyészet... 
Ti pajzán kedvtelésben s a tüz és levegő forró, 
szerelmi ölelkezésében születtek - és éltek fogan- 

tatástokhoz hasonló kéjes, rövid életet. Elvezve szü- 
lettek s élvezve szüntök meg létezni. A életetek a 
legszebb, halálatok a legszánandóbb. Rövid az élet, 

hát: csak vigadjatok, örüljetek ! 
Künn, a szabadban, csikorgó hideg van. A ja- 

nuári nap felhőtlen, 
halotti lepelbe burkolt, megdermedt földre. 

A hó följajdul az ember lábai alatt s a tova 

vonuló lomha társzekerek kerekeinek nyomán vad, 

sikongó hang támad, mintha kisértetek fojtogatnák 

egymást a halál nagy birodalmában. 
Benn, a szobában, hófehér ágyon, csipkehullál- 

mok között, halkan pihegve, szenvedélyes arczczal 

fekszik a nem rég még vig, csapongó kedvü, ka- 

czagó szemü szép Aurélia, Szlávik Géza tanácsos 

ur leánya. 
Hófehér arczának szine egybeolvad a párnák 

patyolatjával, hogyha selymes, dus fekete hajzata 

szétterülve körül nem folyná a klasszikus arezot, 

azt hinné az ember, hogy senki sem fekszik ott, 

a kórágyon. 

A szép Aurélia beteg, nagyon beteg. 

Anyja aggódó szeretettel őrködik egyetlen 

leánya fölött. Szemei a sok sirástól vörösek s bá- 

gyadtan tekintenek a pihegő betoeg alabástrom 

képére. 

Most, az eddig halottként fekvő ajak az ágy- 

ban megmozdul és alig hallható hangon suttog: 

- Anyám, itt vagy? Jer közelebb, kérlek. 

A gondos anya megroemeg az elhaló hang hal- 

latára, de leküzdi keblének viharos hullámait s a 

beteghez lép és édes, zengzetes hangon felel : 
- Itt vagyok, kedvesem, miért hivsz? 

A beteg szemei a jó anya szelid arczába te- 
kintenek, mélyen, mint alkonyat az utolsó, s bu- 
csuzó napsugár után s esdő hangon kérdi: 

- Micsoda zaj van ott kün, anyánm? 
- Társzekerek vonulnak el ablakaink alatt. 

tiszta égboltról tekint alá. a i A kerekek alatt megcsikorog a hó. Talán zavarják 
nyugalmadat, édes leányom ? 

- Nem anyám -susog Aurólia - de látod 

azt hittem, hogy sokaság kisér koporsót a temetőbe 
s attól ered a zaj. 

A megkinzott anya szivéhez kap a baljóslatu 
szavak hallattára s bele kell fogóznia az ágy fájá- 
ba, hogy össze ne roskadjon. Görcsösen vonaglik 
minden izma, mig ki birja nyögni e pár összefüg- 
gés nélküli szót: 

- Auréliám... az istenért... ha mondom... 
ne képzelődj... kérlek... megőrülök... Istenem, 
ah... hiszen nincs temetés! 

A szép beteg arczán halvány mosoly jelenik 
meg. Azt hinné az ember, hogy a fájdalom eltorzult 
pea remeg ajkai körül. 

No lássd, édes anyám, ilyen a beteg. Ne 
félj, nem kópzelődöm már. Most tudom, érzem a 
zaj okát: násznép vonul el házunk előtt. Sietnek a 
nagy templom felé. Esküvő lesz ott. Szép esküvő. 
Nem bánt az engemet, ne félj! Hiszen ugy sem 
bántana sokáig. Hahaha! Milyen gyerekes is vol- 
tam én eddig; én, a tizennyolczéves lány! Hahaha! 
Nevess már te is, édes jó anyám. Látod, nem va- 
gyok már beteg. Meggyógyultam. Hahaha! 

Szlávik Gézáné már közel van az ájuláshoz. 
Mióta egyetlen leánya beteg, még nem viselkedett 
ilyen furcsán, reá nézve ilyen őrületesen, mint most. 

(Folyt. köv.) 
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delmükben támogassa, visszaesésüket megakadá- királyunk iránt az őszinte tisztelet, szeretet, hála és több évre terjedő beosztással megfelelő összegeket 
lyozza, boldogulásukat előmoditsa, de a kisgazdáknak 

is fogékonyaknak kell lenniök minden reform iránt, 

kedvvel és szeretettel kell azt megragadniok. Nagy 

tőkéket, mint leggyorsabban ható segédszereket, 

nem bocsáthat a kormány a mezőgazdaság 

rendelkezésére, de igenis törekszik számára 

minden segélyforrást megnyitni s ezeket neki a leg- 
könnyebb módon hozzáférhetővé tenni. 

A nagy cselekvés e téren, melyet a mezőgaz- 

dasági üzem mellékágai megnyitásának szeretnénk 

nevezni, - sok és dicséretes buzgósággal lett meg- 

inditva és csak az értelmiség erkölcsi támogatásá- 

ra s a földmüveléssel foglalkozó nép jó akaratára 

van szükség, hogy ez az akczió az ország igazi ál- 

dásává legyen. 
Ezért nem győzzük elég gyakran magyarázni 

kisgazdáinknak a selyemtenyésztés nagy értékét és 
az értelmesebb lakosságnak folyton azon kellene 

munkálni, hogy a mezőgazdaság e mellék-ágának 

hiveket szerezzen. Meg kell értetni a kisgazdával, 

hogy semmiféle befektetési költséget sem kell vi- 

selnie, hogy csupán keze munkája az a tőke, a 

melylyel dolgozik. Községek, tanitóknak, papoknak 

és földbirtokosoknak kell a nép áldására az esz- 

me szolgálatába állniok és a kisgazdával a selyem- 

tenyésztés előnyeit megértetniök. A kis gyermekek 

kedvelését ki kell használni, meg kell magyarázni 

a népnek, hogy rendes napi munkáját azért nem 
kell elhanyagolni, hogy gyermekek, asszonyok és 

öregek is meggyőzik könnyen a selyemtenyésztés- 

sel összefüggő munkát, a mely főleg csak a selyem- 
hernyóra forditott figyelemből áll. 

És ha a kormány ténykedése, az erre hivatott 
elemek által eléggé támogattatván, eljut a kivánt 

terjedelmes eredményhez, akkor elviselhetőbbek 

lesznek a mindennap kedvezőtlenebbé válló gazda- 

sági viszonyok és a mezőgazdasági munkások foly- 

ton terjedő elégedetlensége csakhamar egy jól eső 
elégedettségpek ad helyet. 

Terjesszük tehát minden lehetséges eszközzel 
a selyemteényésztést. 

Elnöki megnyitó beszéd az áll. 

elemi iskola űnnepélyén. 

Tisztelt közönség! Kedves tanuló ifjuság! 
Nem kételkedem, a tisztelt közönség, - sőt a 

még zsenge tanuló ifjuság előtt is tudva van, is- 

alattvalói hódolat érzését. 
Az ilyen - kettős irányaua - ünnepélyt szivem 

azon hő óhajtásával nyitom meg: éljen a legalkot- 
mányosabb király! 

A „Stephánie" menedékház 
közgyülése. 

Kézdi-Vásárhely, 1898 jan. 18-án, 

A munkaképtelen szegények befogadására, ápo- 

lására alakult kézdivásárhelyi Stephánie" menedék- 
ház mult vasárnap tartotta meg, az „Erzsébet" ár 

vaház tantermében, rendes évi közgyülését. A nagy- 
számu közönséget id. Benkő Pálné, alelnök üdvö- 

zölte s az ülést megnyitván, fölkérte Dobay János 
titkár urat jelentésének felolvasására. A szépen meg- 
irt jelentés első része az intézet tiszteletbeli elnöke 
s legnagyobb alapitó tagja Zágoni báró Szentkereszty 

Iréne emlékének volt szentelve. Meghatva hallgatta 

a közgyülés ama nagy, pótolhatatlan veszteség ecse- 

telését, mely az intézetet a nemes lelkü emberbarát el- 
hunytával érte. Egyhangulag fogadta el ama indit- 
ványt, hogy érdemeit jegyzőkönyvbe iktatja, arcz- 

képét az intézet részéra megfesteti s halálozása nap- 
ján minden évben gyászistentiszteletet mondat. A 
hála s kegyelet adójának lerovása után a különféle 

jelentéseket tárgyalta közgyülés. Elfogadta a va- 

gyonkezelő bizottság jelentését, mely szerint a sze- 

rényen munkálkodó intézet vagyona már-már eléri 
a harminczezer frtot, továbbá a számvizsgáló bizott- 

ság s leltározó bizottsag jelentéseit. Örvendetes ese- 

ményként jelentetett be, hogy az államsorsjáték 
tiszta jövedelmének 1/10-ed része intézetünknek en- 

gedélyeztetvén, ebből várakozáson felüli összeg, 14185 , 

frt 59 kr. folyt be. A közgyülés hódolatteljes kö- 
szönetét és háláját fejezi ki a legjobb, a legalkotmá- 
nyosabb Királynak ama nagy kegyességéért, hogy 

magas elhatározása lehetővé tette intézetünk alap- 
vagyonának növelését a későbben egy uj hajlék föl- 
épitését. : 

Az intézet javára eszközölt őszi gyüjtés 40 frt 
értékü élelmi czikkel gazdagitotta az öregek hajlé- 

kát, miért is a szives adakozóknak, valamint a kéz- 

divásárhelyi takarékpénztárnak, mely 25, a kisegi- 
tőtakarékpénztárnak, mely 15 frttal járult az alap- 
vagyon növeléséhez, őszinte köszönet mondatott. 
Ugyancsak nagy hálával vette tudomásul közgyülés 

Kézdivásárhely város nemes képviselőtestületének 

meres Felséges Királyunk, legalkotmányosabb feje- 

delmünk ama nagyjelentőségü jelmondása: biza- szönetét. 
lom az ősi erényben." Ezen királyi jelmondást sok 
szóval, bővebben igy lehetne kifejezni: Ezer éves 
magyar hazsánk fiai, oly szép, dicső erényekkel ékes- 
kedtek a multban, miszerint biztosan lehet remélni, 
hogy ezen dicső erények követése mellett, a ma élő 
és következő nemzedék, képes leend fölépiteni 
magyar hazánk és nemzetünk fényének, dicsőségének 
és nagyságának fényes teruplomát. S miután felsó- 

ama határozatát, hogy ez intózetet teljesen ellátja 

fával, a miért szintén kifejezte elismerését és kö- 

Néhány kisebb ügy elintázése után, a közgyü- 
lés véget ért. 

Ünnepi beszéd. 
A kézdivásárhelyi áll. el. fiu és leányiskola f évi jan. 19-én 

a 10 szobor megünneplése alkalmából tartott iskolai ünnepélyen 

ges királyunk ily nagy sulyt fektet - és móltán- 
öseink dicső erényeire, önkényt következik, hogy 
minden kedvező alkalmat megragad, mely képes a 
ma élő és következő nemzedék szivében felkölteni 
elhunyt jeles őseink iránt a hála, tisztelet és ke- 
gyelet érzését és őket azok dicső erényeinek köve- 
tésére buzditani. 

Ilyen czélból tette meg intézkedését és bizta 
meg felelős magyar miniszterelnökét: tiz jeles ha- 
zánkfia szobrának Budapest székesfőváros alkalmas 
terein, udvartartása kölségein eszköz lendő felálli- 
tásával. 

ezen intézkedésében igy szólana: hadd lássák a ma 
élők és ezután következők a hazafias erényekben 

mondotta: M. Székely János, igazgató. 

Kedves Gyermekek ! 

Örökre emlékezetes marad nemzetünk történe- 

tében, örök időkre kitörülhetetlen betükkel be van 
vésve a magyar nemzet lelkébe, szivébe az 1897. 
év szept. 25-ike. Kárpátoktól Adriáig zugott a lel- 
kesült éljenzés, leirhatatlan a hatás, elképzelhetetlen 
az örömnek, az elrgadatatásnak ama kitörő nyilvá- 

nulása, melyet Ő Felségének, legkogyelmesebb urunk- 
nag, felkent királyunknak Magyarország miniszter- 

elnökéhez a jelzett napon intézett ama legfelsőbb 

tündöklő ősöket szobraikban ujraszületve és a jog, 
igazságszolgáltatás, hadviselés, trón iránt való hü- 

kodott jelesek példáit követve, munkálják hazánk 
jövő fényét, dicsőségét. 

Mai ünnepélyünknek tehát kettős czélja van: 
egyfelől, felkölteni mindeneknek. - de különösen a 
haza jövő reményei - a tanuló ifjuságnak szivében 

jjeles őseink iránt a hála, tisztelet és kegyelet érzé- 
sét s őket azok példájának követésére buzdítani; 
másfelől: a szivekbe csepegteti legalkotmányosabb 

ségben kitünt, vagy egyházi élet mezején munkál- essenek. 

Nekem ugy tetszik, mintha felséges királyunk kézirata okozott, hogy ezer éves történelmünk ama 

dicső alakjai, kik a vallásnak, a jognak és szabad- 
ságnak voltak lankadatlan harczosai, rendithetlen 
hivei, Budapest, székes főváros, arra alkalmas terein 
udvartartásának terhére szobormüvekben megörökit- 

A lefelsőbb királyi kézirat igy hangzik: 

„Kedves Báró Bánffy !" 

„Ohajtván, hogy magyar székes fővárosomnak 
erre alkalmas terei oly kisebb méretü szobormüvek- 
kel láttassanak el, melyek, midőn a várost diszitik, 
egyszersmind a mult idők azon kiválóbb alakjainak 

emlékét örökitik meg, kik a nemzeti élet különböző 
térein kitüntek, udvartartásom költségeinek terhére 
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engedélyezek arra a czélra, hogy a keresztény vallásért 
vértanuságot szenvedett Szent Gellért, csanádi püs- 
pököt, a hitbuzgó Pázmány Péter, esztergomi érse- 
ket, Bocskai István és Bethlen Gábor erdőlyi feje- 
delmeket, Hunyadi János és Zrinyi Miklós a haza 
és kereszténység hős bajnokait, gróf Pálffy János- 
nak, Magyarországnak a trón védelmében nagy ér- 
demeket szerzett főhadparancsnokát, a honfoglalás 
történetét iró Béla király, névtelen jegyzőjét, Wer- 

bőczy István, Magyarország nagyhirü jogtudását s 
annak népszerü tudósát Tinódi Sebestyént ábrázoló 
szobrok készittesenek s megbizom Önt, ezen elha- 
tározásom végrohajtásával. Kelt Budapeston, 1897. 
szept. 28-én Ferencz József s. k. Báró Bánffy s k. 

Kedves Gyermekek! Azon ezer esztendő alatt, 
a mióta a magyar nemzet e földet magáénak mondja, 
számtalanszor tornyosultak össze feje fölött a vi- 
har-felhők, olykor szolgaságra való leigázással, 
máskor megsemmisitéssel fenyegetve. Néha belvi- 
szályok, torzsalkodás, egyenetlenség, irigység, egymás 
ellen való áskálódás emésztette a nemzet erejét, mig 
máskor a külellenség mindent eltipró, mindent el- 
pusztítani vágyó ádáz duhével, vad szenvedélyével 
kellett szembeszállani. Számtalan esetben kellett e 
nemzetnek hitéért, vallásáórt, alkotmányáért, szabad- 
ságáért, jogaiért vagyont, életet áldozni. De tán ezek 
sem voltak oly nehéz idők, mint midőn az igazság 
konok ellenségei király és nemzet közé az egyet 
nem értés komor, sötét válaszfalát állitották. Azon- 
ban a Gondviselés sohasem hagyott el. Minden idő- 
ben adott e nemzetnek olyan fiakat, a kiknek ha- 
zaszeretete tündőklő napként ragyog ma is az utó- 
kor előtt; a kik hitükért, vallásukért, nemzetünk 
jogaiért, szabadságáért, hazánk függetlenségéért és 
épségéért örömest áldozták fel magukat a haza ol- 
tárán és mindig, mikor baj volt, vezércsillagai, ve- 
zérlő szellemei vagy békitő angyalai voltak nem- 
zetünknek. 

Ilyen hősök, történelmünknek ilyen nagy alakjai 
azok, kiknek szobormüveknek való megörökitését 
határozta el nemzetünknek bálványozásig szeretett 
királya: Első Ferencez József Ő Felsége. E fejedelmi 
magasztos ténye által nemzetünknek a mult iránt 
táplált kegyeleti érzésével azonositotta magát s pél- 
dát adott arra, hogy miként tiszteljük a nemzet 
hőseit, mert igaz az, hogy csak azon nemzet méltó 
az életre, mely meg tudja becsülni a maga nagyjait. 

De hogy megismerkedjetek ama szellemóriá- 
sokkal, a kiknek emlókére üljük a mai ünnepet: 

figyeljetek ! 

1. Szent Gellért, csanádi püspök, Velenczében 
született. Ő is, mint azon kor vallásos egyénei, Krisz- 

tus sirjához, a szont földre sietett. De utközben a 

tengeren hajóját vihar érte sigy vetődött a dalmát 
partokra, honnan egy barátja unszolására Magyar- 
országba jött. Szent István felismervén nagy tehet- 

ségét, egyetlen fiának, Imrének nevelését reá bizta. 

Midőn e szép foladatot a király megelégedésére meg- 
oldotta, a világ zajától elvonulva, remete életet élt 
a Bakonyban. De innen a király bizalma a csanádi 
püspöki székbe ültette, reá bizván a Maros, Duna és 

Tisza közti terület lukóinak megtéritését, melyet ő 

sikerrel végre is hajtott. Szent István halála után, 
midőn a nemzet a gyülölt Pétert elüldözte s Endre 
herczeget hivta haza a királyi székbe, Szent Gellért 
is Endre üdvözlésére Pest felé sietvén, a pogányok 

a Pesttel szemközt fekvő hegyre felvonszolták s onnan 
a mélységbe taszitották. iz időtől fogva a hegyet 
Gellérthegynek nevezik. 

(Folyt. következik.) 

Ujdonságok. 

Előfizetési felhivás. 

Van szerencsénk t. olvasó közönsé- 
günk figyelmét felhivni „Székelyföld 
ezimü lapunkra, mely a XVII. évfolyam- 
ba lépett, egyuttal kérve továbbra is szi- 
ves pártfogását. 

Előfizetési árak: 

Egész évre 5 frt. 
Félévre 2 frt 50 kr. 
Negyedévre 1 frt 20 kr. 

Községek, tanitók, iparosok és egye- 
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sületek, melyek egyenként, ha előfizetnek 
4 frtért kapják a lapot. 

Tudatjuk egyben azt is, hogy lapunk 
t. előfizetőit azon kedvezményben is ró- 
szesithetjük, hogy a Budapesti Bazárt 
negyedevil frt 50 kr helyettl forintert 
rendelhetik meg. 

A „Budapesti Bazár" havonta kétszer! 
megjelenő szépirodalmi divatlap; minden 
számában számos ábrán mutatja be a leg-! 
ujabb hölgy- és gyermekdivatot, a leg 
njabb kézimunkákat. A „Budapesti Ba- 

l 

zár"-hoz mellékelt szépirodalmi részen 
regényeket, tárczákat és költeményeket 
közöl. 

Midőn 1898. év januárban az uj előfize- 
tést megnyitjuk, tisztelettel kérjük lapunk 
t. előfizetőit, hogy az előfizetési pénzeket 
hozzánk beküldeni sziveskedjenek, hogy 
a Budapesti Bazárt b. czimükre azonnal 

megindithassuk. 
Lapunk t. előfizetőinek b. figyelmét 

ugy lapunkra, mint az általunk nyujtott 
kedvezményre ismételten felhiva, vagyunk 

kitünő tisztelettel 
,Szekelyföld" 

szerkesztősége és kiadóhivatala 
l 

- Kinevezes. Dr. Berger Leó csik-szentmár- 
toni járás-orvosnak a felcsiki járásba ezen minőség- 

beu lett áthelyezése folytán üresedésbe jött alcsiki 

járásorvos állásra Csikvármegye főispánja dr. Bar- 

docz Gyula bereczki községi orvost nevezte ki. Mi- 

dőn e kinevezéshez őszinte szivvel gratulálunk egyut- 

tal kijelenthetjük ,hogy Dr. Bardocz Gyula urban, la- 
punk kitünő munkatársában egy igen tehetséges orvost 

és egy rokonszenves embert nyer az ottani társadalom. 

- Áthelyezes. A közoktatásügyi miniszter 

Bitay György szakadáti állami elemi iskolai rendes 

tanitót jelenlegi minőségóben a gidófalvi állami elemi 
iskolához helyezte át. 

- Anyakönyvvezető. A belügyminiszter Há- 

romszék vármegyében az alsó-csernátoni anyakönyvi 

kerületbe anyakönyvvezető-helyettesé Czirmai Jó 

zsef községi tanitót nevezte ki. 

= Időjárásunk ellen most már alig lehet 
panasz; az egész héten nagy hidegek uralkodtak s 
e mellett oly sürüű ködök, mint akár Angliában. A 

hőmerő némely napokon 20 Co fok alá szállt. A 

legutolsó napokban valamit engedett a hideg, de az 

„eszterhéj még most sem csordul meg. 

- A korcsolya sport hiveire nézve ugyan- 

csak jó idők járnak s az uj jégpálya mindig tele van. 

Mult csütörtökön nagy korcsolyázó estély volt ki- 

világitott jégpályán, mely alkalommal tüzoltói zene- 

kar is müködött. A jégpálya intéző bizottsága ezen 

uton is tudomására hozza a közönségnek, hogy a 

jóégpálya ugy nappal, mint este rendelkezése alatt 

áll a korcsolyázóknak, kivéve azon estéket, midőn 

a pályát javitják. Tüzoltói zenekar müködik vasár- 

nap délután, kedden és pénteken este. Világitásért 

10 kr. és zenéért szintén 10 kr. fizetendő még a 

rendes tagok részéről is. Tehát nem zenés estéken 

a belépti dij tagok részére csak 10 kr. 

Napfogyatkozás. Sokan nagy érdeklődés- 

sel várták a 22-iki napfogyatkozást, azonban ered- 

ménytelenül, mert az ég borult, a levegő ködös volt 

s igy épen semmit sem lehetett látni ezen érdekes 

természeti tüneményből. 

Magyar ásvanyviz dicsérete. A bécsi 

konyhamüvészeti kiállitáson Halász György, a kéz- 
di-polyáni Vénusz-forrás bérlője is résztvett és ab- 
ban a kitüntetésben részesült, hogy a király meg- 
szólitással tüntette ki és dicsérettel szólt a kitünő 
ásványforrásról, amelyet már a milleniumi kiállitás- 
ról is ismer. Ezzel kapcsolatosan irjuk meg, hogy a 
kitünő magyar ásványforrás bérlőjét a nagy arany- 

éremmel és oklevéllel tüntették ki, egyik főherczeg 
pedig megigérte, hogy udvartartása számára is meg- 
rendeli, 

=- Véres kardpárbaj folyt lef. hó 20-án Bras- 

sóban. Kézdivásárhelyi Kovács Lázár honvéd főhad- 
nagy, a honvéd tisztikar egyik legrokonszenvesebb 
tagja vivott kardpárbajt egy Falbin nevü cs. kir. 

főhadnagygyal. A párbajban Kovács Lázár kapott ol- 
dalára egy vágást, mely azonban nem veszélyes. 

- Divat-tudósitás az 1897-98-ik évi teli 
idényre. Henneberg G. ismert selyemgyára Zü- 

ricehből következő tudósitását közli velüönk: A se- 
lyemkelmék közül, Surah mellett, még egyre Taf- 
fet-szövés a divat kegyencze, melyből különösen az 

igen czélszerü blouskelmék nagyon kedveltek, leg- 
keresettebbek a koczkázott, főleg nagy koczkáza- 
tuak fekete-fehérrel, vagy szines-fehérrel, valamint 

a jól álló „Schottiseh" szövetek pompázó kombiná- 
cziókkal, melyek közül az utóbbiak egész apró min- 
tázattal teljes öltözékekre felettébb alkalmasak, ügy- 
szintén a Changsant- (szintjátszó) selyem sima 

avagy fagonirozott fajtákban s a Damasztok Moi- 
rée-Effektekkel is jó keletnek örvendenek. Moirée- 

Velour selyem, a Moirée-Imperial és Velour-fieuri 
által váltatnak fel, ez utóbbi pompázó dus szövésé- 
nél fogva s páratlan bársonyszerű tüzével főleg fé- 
nyes alkalmi s disz-öltözékre igen ajánlatosak. Mer- 
veilleu feketében s szinesben, Satin-Duchesse, Rad- 

zimir, Gros de Londres, csikozott szövetek, Arműre 
sima és Changeant egész apró effektel stb. Párisba 
s Londonba sok küldetett el, ugy hogy a szó leg- 
messzebb terjedő értelmében, ez évadban is minden 
izlés kielégithető. - Az ujabb szinekből szürke 

minden átmenetben, pávakék, barna s violett része- 

sülnek előnyben, de legdivatosabbak a zöld és se- 
tét cseresznyepiros ányalatuak. 

- Felhivás! Mindazok, kik makacs o czuzs 

és köszvönyes bántalmakban szenvednek s hiába 
használtak szereket avagy gyógyfürdőket, küldjék 

be czimeiket Zoltán Béla gyógyszertárának (Buda- 

pest, Szechenyitér) s ingyen megkapják a csoda- 

hatásu Dr. Johnsen kenőcs (1 üveg ára 1 frt.) hasz- 

nálatának leirását. E szer hatása kitünő, mert még 
a legrégibb czuzos és köszvényes bajokat is bizton 
meggyógyitja. 

- Előkelő szülők figyelmébe. Somogyi Mór 
hirneves konservatoriumi igazgató intézetét maga- 

sabb kimüvelési osztályokkal és internatussal, (le- 
ányok részére), mely egyedüli a maga nemében bő- 

vitette ki. Igy most ott zongorán, éneken és más e 

szakba vágó tárgyakon kivül drámai előadást, iro- 

dalomtörténetet, aesthetikát, festészetet, tornászatot 
és idegen nyelveket is tanitanak. Rendkivül olőnyös 
ezen elsőrangu intézet különösen a vidéki szülők 

részére, mert a növendékek onnan esetleg más is- 

kolát is látogathatnak; az internátusban pedig a 
sokoldalu kiképzés mellett megbecsülhetetlen benn- 
lakásban és gondos folügyeletben részesülnek. Bő- 

vebb felvilágositást készséggel nyujt az igazgató- 

ság (Budapest, VII. Erzsébet körut 44.), hol felvé- 
l telek mindenkor eszközölhetők. 

Rövid hirek. 

- Brassóba a lovassági kaszárnyában tüz ütött 
ki, mely az istállók tetőzetét elhamvasztotta. A kár 

500-600 frt. - Bécs-Ujhelyben egy Rimpler ne- 
vü ember, aki ujját megvágta, egy Alsó-Ausztriá- 

ban, de nálunk is elterjedt babonának megfelőleg 
pókhálót tett a sebre, hogy azt meggyógyitsa. - A 

könnyü sebből ennek következtében vérmérgezés tá- 
madt, mely halállal végződött. - Charkovból ir- 
ják, hogy ott nagy bányaszerencsétlenség történt. 

A főtárnában, hol 180 bányász és 30 ló volt, lég- 
robbanás történt. Eddig 50 hallottat és 19 sebesül- 
tet hoztak ki a bányából. A lovak mind megful- 
tak. - A széngáz áldozatává lett Bécsben egy 
agg házaspár. Stengel Venczel 72 éves mozdonyve- 
zető és 65 éves neje elfeledték betenni a kályha 
ajtaját, melyben erős széntüz égett. Az éj folya- 
mán széngáz áradt ki a kályhából, a mitől a két 
öreg megfult. - Korfuból sürgönyzik: Közvetle- 
nül a katholikus templomban tartott vecsernye 
befejezése után egy fiatal ember megtámadta a pa- 

pokat s négyet közülök megsebesitett. Egyik pap 

meghalt, egy másik életvészélyben forog. - Kiss 

István b.-berényi lakós neje 8 gyermeknek adott 

életet. Anya és gyermekek a körülményhez képest 

jól érzik magukat. Hogy az apa hogyan érzi ma- 

gát, arról nem szól a krónika. Valószinüleg ő is a 

„körülményekhez képest." 

- Loptál czigány! 
- Nem loptam én! 

- De bizony loptál, mert állitok két tanut, a 
kik látták, mikor loptál ! 

- Állitok én csókolom a kezsit-lábát, százat, 
a kik nem látták! 

Felügyelet. 

Látja, szomszédné, az én Jóskámnak már 
hasznát veszem; vigyáz a hugocskájára, mondja 
Szapulóné. 

Aztán bekiált a gyermekszobába: 
- Jóska! 

Itt vagyok! 

Vigyázz az Arankára. 
Igen. Játszom vele. 
Mit? 

Jóska kikiált: 
- Megtaláltam a papa borotváját és most bo- 

rotválom Arankát. 

Szinváltozás. 

- Elhiszed, hogy az ember fekete haja egy 
éj alatt megőszülhet? 

- Hogyne: hiszen Lili fekete haja két óra 
alatt aranyszőkévé változott. 

Nyilttér.*) 

Izenet: Kupán Istvánnak Mar- 

tonfalvára. 

Ezen becses lap 5-ik számának 
„Nyilttér" rovatában megjelent köz- 

leményedre kinyilvánitom, hogy ém 
közted és Kupán Izraelné közt sem- 
minemü végrendeletet soha nem seer- 
kesztettem. 

Vedd tudomásul, hogy az én ne- 
vem nem asylum, hogy a megé meg- 
támadtatásod esetén elbujhass, sem 

mosdó-szappan, melylyel holmi rád 
ragadt szennyfoltokat lehessen, vagy 
le szabadjon tisztogatnod. 

Molnár Zsigmond. 

EBli selljem a5 kad 
14 frt 65 krig méterenkint - valamint fekete, fehér 
és szines Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt ő5 
krig méterenként - a legdivatosabb szövés, szin 
és mintázatban. Privát-fogyasztóknak postabér és 
vámmentesen, valamint házhoz szállitva, mintákat 
pedig postafordultával küldenek, 

Henneberg d. seljemgyárai (es. és k. udvari szállitó) Züricben 
Magyarl evelezésnél Svájczba két es levélbélyeg ragasatandé, 

Riéhter-tte Horgony-Pain-Expeller 
Liniment. Capsici comp. 

Ezen hirneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának, 
mert már több mint 27 év óta megbizható, fájdalomoeida- 
pitó bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csáznál, 
szaggatásnál és meghüléseknél és az orvosok által bedöri 
sekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi - 
Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Linimeat elmevezés al 
nem titkos szer, hanem Igazi népszerü háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 121 
üvegenkénti árban majd mind 
letben van; főraktár: 
szerésznéel Budapesten. 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkáro- 
sodni,eaz minden egyes üveget „Horgony? véd- [ 
legy és Richter czégjegyzés nelkül mint nem va 
lódit utasitsa vissza. : 

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szallitok, RUDOLSTADT. 

gyógyszertárban kész- 
Török Jlózsef ] 
Bevásárlás lva 

Aprósgáok. 

Mikor a czigánynak van igazsága. 

Egy czigányt vallat a biró, ki lopással van 

vádolva, 
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Sz. 41-1898. 

Árverési hirdetmény. 

évi LX. t-ez. 

ezennel közhirré teszi, 

évi 185. számu végzése következté- 
ben Dr. Szacsvay Gyula ügyvéd által 
képviselt StincsikJános javára berecz- 
ki ifj. Gotsmán János és társa ellen 
400 forint s jár. erejéig 1897. évi 
január hó 12-én 
kielégités végrehajtás utján foglalt 

és 340 frtra becsült ifj. Gotsmán 
Jánosnál 4 drb pej herélt ló, egy pár 
hám fékestől és Gotsman György- 
nél két drb sötét pej herélt ló, egy 
pár hám fékestől álló ingóságok nyil- 
vános árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek a kézdivásárhelyi 

kir. jbiróság 1835. 1898. számu vég- 
zése folytán 400 frt 

napjától járó 50/0 kamatai ós eddig 
összesen 50 frt 80 krban biróilag 
már megállapitott költségek erejéig 

Bereczk község házánál leendő 

eszközlésére 1898. évi február hó 
28-ik napjának délelőtt 9 órája ha- 
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hi- 
vatnak meg, hogy az érintett ingó- 

ságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet igérőnek becs- 

áron alul isel fognak adatni. 

Kelt Kézdivásárhelyt, 1898. 
január hó 20 napján. 

Kakucsi Ádám, 
kir. birósági végrehajtó. 

évi 

1111 

Sz. 6289-897. 
tikvi. 

Arverési hird. kivonat. 
A kézdivásárhelyi kir. törvényszék 

minttlikvi hatóság hözhirró teszi, hogy 

Imre András s neje Babos Erzsébet 

sárfalvi lakós végrehajtatónak Var- 
ga Mihály hagyatéka végrehnjtást 
szenvedett és Varga István késedel- 

mes vovő ellen 64 frt 91 kr. tőke 

követelés ós járulékai iránti végro- 
hajtási ügyében a kézdivásárhelyi kir. 

sárfalva 
a sárfalvi 79 

törvényszék területén levő 
község határán fekvő 
számn tljkvben foglalt A-F 158, 154 
hrszám 401 frt 66 kr. 
38 frt, a 841 hiszám 33 írt 55 kr 
és a 751 számu tljkvben foglalt A-- 
2051 hrszm 2 frt becsértékü ingatlanok 
a fennebb ezennel megállapitott ki- 
kiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1898. 

Alulirt birósági végrehajtó az 1881. 
102. §-a értelmében 

hogy a kéz 

divásárhelyi kir. járásbiróság 1898.! 

foganatositott 

tőkeköve- 

telés, ennek 1894. évi decz. hó 31 

a 292/1 hrsz. 

] sz. 482-898. Van szerencsém ugy a helybeli, mint vidék 
! 

ség szives tudomására adni, hogy Kézdivásárhel 
zeti szálló 1 szám alatt t szebtember hó 5-től kezdv 

Pályázati hirdetmény 

nyitottam, a hol a foggyógyászat körébe vágó minden mi 
letet ugy operativ, mint technikai ágban elvállalok. 

előléptetés folytán ürese- 

Bereczk város nagy község szék- 

helylyel 

désbe jött körorvosi állásnak válasz- 
Rendelés minden vasárnap reggeltől estig Kézdi-Vá 

sárhelyen. Sürgős esetekben más napokon Kovásznán. 
tás utjáni betöltésére ezennel pályá- 

zatot hirdetek. 

Ezen állással 800 frt fizetés, 200 frt 

n ememege 

Dr Morvay István 
egyetem- és orvos- udo, fog- és s szájpetegségek specziálistája 

EEe 1 szezese 

25 35 

utazási illetmény élvezete és a sza- 

bályrendeletileg megállapitott dij jár. ; 
A körorvosi csoporthoz tartoznak ( H l SI 2 PAl, 
Bereczk, Lemhény, Almás, Csomor ! 
tán, Esztelnek, Kurtapatak, Bólafal- . 
va, Sósmező és Martonos községek. első nagy kárpitos-butor-raktárában 

i Felkéretnek azok, kik ezen állást Kezdi- Vaásárhelytt 

elnyerni ohatják az 1888. évi It nagy választókban kaphatók a legszolidabban munkált ruganyos 

E ez, 9. §. és 1876. évi XIV t. cz. 14. 

§ban irt minőséggel szabályszerüen 

alattirt 

főszolgabiróhoz folyó évi február hó 

szalon-butorok minden minőségben. Teljes garniturák: egy ka- 

100 frtól feljebb, ezenkivül u indenféle di- napé, ő drb karosszék 
felszerelt folyamodványukat vány ottománok, 

tartók, tükr toilett-asztalok, lószőr és tengerifü matraczok, é 

és sodvonyágybetétek galvanizált sodronyból tömör fakerettel és 

faragott, tömören hajlitott faszekek és függöny- E 
Al ök, 

15-ig annál inkább adják be, mert a 

később beérkezett folyamodványok 

tekintetbe vétetni nem fognak. 

K.-Vásárhelyt, 1898. január 17-én. 

vasalással, egy nagy ágyra darabja 9 frt. 
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Az tizlethelyiség 

Összehajtható vas-ágyak 

rugós matráczczal. 

a kaszinó-épület föld- 

szintjén van. 
Cseh Gyuia s. 

főszolgabiró. 

k., 

évi február hó 11-ik napján d. e. 9. 
órakor Sárfalva község házánál meg 

meg- 

is el- 
tartandó nyilvános árverésen 
állapitott kikiáltási áron alul 

aadatni fognak 

ingatlanok becsárának 10 százalékát 

hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
ügyminiszteri rendelet 3. §-ában ki- 

jjelölt óvadékképes értékpapirban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
I881. IaX. t.-cz. 170. §-a értelmében 

a bánatpénznek a biróságnál előle- 
ges elhelyezéséről kiállitott szabály- 

szerü elismervényt átszolgáltatni. 

tóság. 

KVasárholyt,1897. áévi decz. 15. 

Gaál István, 
15 kir. egyes biró. 

Arverezni szándékozók tartoznak az 

készpénzben vagy az 1881. évi LX 

t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számitott és az 1881. évi deczember 

igazság- 

A kir. kölvényezék mint tlkvi ha 

Ny. Ifj. Jancsó Mózesnél KVásárhelyen


